Dodatkowa informacja o systemie oprogramowanie medycznego i administracyjnego „Optimed”
Informacja ogólna

Zintegrowany system oprogramowania OptiMed/Esculap użytkowany w Instytucie Hematologii i Transfuzjologii został wyprodukowany przez firmy: Esaprojekt (Chorzów) i Junisoftex (Gliwice)  oraz Politechnikę Poznańską.
System działa w oparciu o bazę danych firmy Oracle, z którą współpracują moduły oprogramowania medycznego i administracyjnego.  W części medycznej składa się z 15 modułów, zaś w części  administracyjnej z 21 modułów. Służy jako podstawowe narzędzie gromadzenia danych medycznych i naukowych. System zapewnia również wymianę informacji np. danych osobowych, wyników badań, zleceń, pomiędzy jednostkami organizacyjnymi Instytutu. System jest wykorzystywany na potrzeby badań naukowych, jako repozytorium danych. System uzupełniony jest o specjalistyczne oprogramowania współpracujące z urządzeniami diagnostycznymi, serwerami zasobów obrazowych, itd. 
Integracja pomiędzy większością modułów ma miejsce na poziomie bazy danych. Dodatkowo w systemie wykorzystywana jest komunikacja HL7 do wymiany danych pomiędzy oprogramowaniem medycznym „Optimed” a:
- oprogramowaniem „Centrum” Pracowni Mikrobiologii (firma Marcel)

- oprogramowaniem laboratoryjnym firmy Marcel użytkowanym przez laboratorium analityczne Synevo.

- oprogramowaniem ArPacs firmy Synektik.

Również wykorzystywana jest wymiana danych za pomocą plików tekstowych ze specjalistycznym oprogramowaniem np. Metasystem.

System oprogramowania Optimed komunikuje się również z licznymi urządzeniami diagnostycznymi oraz z oprogramowaniem obsługujących te urządzenia, a dostarczonych przez producentów tych urządzeń na etapie zakupu lub wydzierżawienia.


System oprogramowania działa w technologii klient – serwer, jako stacje użytkowników są wykorzystywane komputery typu IBM PC, z system operacyjnym Windows. System oprogramowania jest użytkowany przez 671 pracowników.


Istnieje możliwość przeprowadzenia wizji lokalnej przez Oferenta w siedzibie Zamawiającego celem zapoznania Oferenta z aktualnym zakresem działania i funkcjonalności oprogramowania „Optimed”.
Historia budowy systemu oprogramowania Optimed
- zakup i wdrożenie oprogramowania obsługi szpitala "OptiMed" (oddział, izba przyjęć, statystyka, apteczka oddziałowa) i obsługi apteki szpitalnej "Esculap" firmy EsaProjekt w ramach zakupu centralnego z funduszy Banku Światowego (2001 rok)
- zakup moduł "Histomed" (Pracownia Patomorfologii)  do systemu oprogramowania "OptiMed"/"Esculap" firmy EsaProjekt (2009 rok).  Numer zamówienia: IHiT/P/40/08, Tytuł postępowania: URZĄDZENIA MEDYCZNE I LABORATORYJNE (ZADANIA NR 1-9). Informacje o przetargu http://bip.ihit.waw.pl/przetarg-475/items/249.html (uwaga sprawy informatyczne: zadanie 1, zadanie 2)
- zakup optymalizatora jgp do systemu  do systemu oprogramowania "OptiMed” firmy EsaProjekt (2009 rok).

- duża rozbudowa oprogramowania medycznego „Optimed”, zakup systemu administracyjnego zintegrowanego na poziomie bazy danych z systemem medycznym (2009 rok). Numer zamówienia: IHiT/P/15/2009, Tytuł postępowania: Utworzenie i wdrożenie Systemu Informatycznego w Instytucie Hematologii i Transfuzjologii , II. Przeszkolenie pracowników IHiT z obsługi utworzonego systemu, w ramach projektu PL0067 pt.: Kompleksowa Informatyzacja Systemu Krwiodawstwa i Krwiolecznicznictwa. Informacje o przetargu  http://bip.ihit.waw.pl/przetarg-226/items/315.html

- rozbudowa szpitalnego systemu oprogramowania w części medycznej w zakresie radiologii (2011 rok). Zakup m.in. oprogramowania ArPacs firmy Synektik oraz modułu CRID systemu „Optimed” Numer zamówienia: IHiT/P/7/2011. Tytuł postępowania: DOSTAWA URZĄDZEŃ DO ROZBUDOWY SYTEMU INFORMATYCZNEGO W INSTYTUTCIE HEMATOLOGII I TRANSFUZJOLOGII W ZAKŁADZIE RADIOLOGII DIAGNOSTYCZNEJ I ZABIEGOWEJ, NA POTRZEBY REALIZACJI PROJEKTU PL0067 "KOMPLEKSOWA INFORMATYZACJA SYSTEMU KRWIODAWSTWA I KRWIOLECZNICTWA W POLSCE" - W RAMACH PRIORYTETU 5.OPIEKA ZDROWOTNA I OPIEKA NAD DZIECKIEM. Informacje o przetargu: http://bip.ihit.waw.pl/przetarg-226/items/421.html  
- zmiany w oprogramowaniu pracowni uniwersalnej dokonane w trybie serwisowym w latach 2010 – 2013 (plik: Zmiany_tryb_serwisowy_w_oprogramowaniu_pracownia_IHiT.doc)
Zakres bieżącego postępowania przetargowego
W bieżącym postępowaniu IHiT/P/71/2013 ma nastąpić rozbudowa posiadanego systemu oprogramowania w części medycznej i administracyjnej o nowe funkcjonalności, wraz z dostawą dodatkowych licencji. 
Z uwagi na konieczność zachowania 10-cio letniej trwałości projektu (liczonej od dnia 30.04.2011), wynikającej ze sfinansowania rozbudowy szpitalnego systemu oprogramowania szpitalnego (lata 2009 – 2011, przetargi: IHiT/P/15/2009 i IHiT/P/7/2011)  z środków norweskich  nie jest dopuszczona wymiana systemu oprogramowania na inny. 

Informacje na temat struktury posiadanych systemów informatycznych 
W pliku 20131218_IHIT_licencje.doc podano nazwy posiadanych oraz liczbę posiadanych licencji.


Minimalny zakres powiązań pomiędzy poszczególnymi modułami został określony w dokumentach przetargu IHiT/P/15/2009, Tytuł postępowania: Utworzenie i wdrożenie Systemu Informatycznego w Instytucie Hematologii i Transfuzjologii , II. Przeszkolenie pracowników IHiT z obsługi utworzonego systemu, w ramach projektu PL0067 pt.: Kompleksowa Informatyzacja Systemu Krwiodawstwa i Krwiolecznicznictwa. Informacje o przetargu  http://bip.ihit.waw.pl/przetarg-226/items/315.html t.j. załącznikach:
a) Załącznik nr 13 - Wymagana integracja pomiędzy oferowanymi (75.8 kB)
b) Załącznik nr 14 - Wymagana komunikacja pomiędzy oferowanymi modułami (137.7 kB)
z zastrzeżeniem zmian: uzgodnionych w trakcie wdrożenia, zmian następujących po wdrożeniu w latach 2010 – 2013 oraz zmian następujących w otoczeniu zewnętrznym IHiT (np. w oprogramowanie KRDK, w wymaganiach NFZ, itd.). 
Główne zmiany wewnątrz IHiT: zastąpienie oprogramowania „Cedara” oprogramowaniem ArPacs (Synektik), zastąpienie oprogramowanie laboratorium Diagnostyka S.A. oprogramowaniem laboratorium Synevo (Marcel), zastąpienie oprogramowania „Orion” TMS Zdrowie oprogramowaniem CRID (EsaProjekt), zastąpienie oprogramowania pracowni serologicznej Delphin (Hemasoft), oprogramowaniem BaKS (EsaProjekt). 

Informacja na temat struktury bazy danych


Zamawiający na potrzeby systemu oprogramowania Optimed, użytkuje bazę danych Oracle wersja 10g. Zamawiający posiada dwie licencje procesorowe bazy danych Oracle 10g standard edition full use użytkowananą przez system oprogramowania medycznego i administracyjnego Optimed/Esculap/CRID/Histomed/NFZkom/Optimed ERP firmy EsaProjekt. Licencje użytkowane na serwerze IBM system x3650 M4 M/T 7915-W5F, S/N 06HRGP5, Prod id 7915W5F, z systemem operacyjnym Windows Serwer 2008 standard edition R2, 600 licencji CAL.

 W ramach postępowania IHiT/P/67/2013 Zamawiający obecnie prowadzi zakup podobnego serwera oraz dwóch kolejnych licencji procesorowych systemu zarządzania bazą danych Oracle.  

Po zakupie serwera i dodatkowych licencji bazy danych, a przed rozpoczęciem modernizacji systemu oprogramowania szpitalnego stan będzie następujący: dwa serwery IBM 3650 M4 podłączone do macierzy DS3512 z plikami bazy danych. Na dotychczasowym serwerze "zainstalowane" oprogramowanie medyczne: Optimed/Esculap/Histomed/CRID/NFZkom wraz oprogramowaniem labkom do komunikacji HL7. Na nowym serwerze "zainstalowane" oprogramowanie administracyjne: Optimed ERP  wraz z modułem serwisowym działającym poprzez www serwer IIS. 
W obecnym systemie oprogramowania medycznego i administracyjnego są użytkowane 3 instancje  bazy danych Oracle: ADT, PEIHIT, PEZALACZ.

Dane medyczne i administracyjne oraz oprogramowanie zarządzające relacyjną bazą danych „Oracle” jest własnością Zamawiającego, w związku z tym istnieje możliwość zapoznania się przed złożeniem oferty ze struktura danych zgromadzonych w bazie danych w siedzibie Zamawiającego z zastrzeżeniem ochrony danych osobowych i medycznych. Pełny dostęp dla Oferenta do danych zgromadzonych w bazie danych Oracle nastąpi po podpisaniu umowy wykonania rozbudowy w ramach niniejszego postępowania przetargowego.

Informacja o technologii wykonania i kodach źródłowych użytkowanego oprogramowania „Optimed”

Poszczególne moduły oprogramowania „Optimed” zostały wykonane w następujących technologiach:

a) Oracle Forms

b) Oprogramowanie .Net

c) Oprogramowanie Delphi

Zamawiający nie posiada kodów źródłowych użytkowanego oprogramowania „Optimed”. 
Informacja o posiadanej dokumentacji technicznej


Zamawiający dysponuje dokumentacją techniczną systemu oprogramowania „Optimed”. Istnieje możliwość zapoznania się z nią przed złożeniem oferty w siedzibie Zamawiającego.  Ze względu na objętość nie jest ona udostępniona na stronie www.
