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OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

Przedmiotem zamówienia jest udzielanie świadczeń zdrowotnych dla pacjentów w ramach dyżurów w zakresie rentgenodiagnostyki w Zakładzie Radiologii Diagnostycznej i Zabiegowej. 

Udzielanie powyższych świadczeń będzie realizowane na bazie udostępnionych pomieszczeń, sprzętu i aparatury.
Świadczenia zdrowotne udzielane będą zgodnie z harmonogramem miesięcznym ustalonym przez koordynatora.

Przyjmujący zamówienie zapewni niezbędną liczbę osób udzielających świadczeń w czasie ustalonych dyżurów. 
Założenie:
Udzielanie świadczeń zdrowotnych odbywać się będzie w Zakładzie Radiologii Diagnostycznej i Zabiegowej Instytutu Hematologii i Transfuzjologii 02-776 Warszawa ul. Indiry Gandhi 14,  na bazie udostępnionych pomieszczeń, sprzętu, aparatury oraz zaplecza diagnostycznego Instytutu, w dni powszednie w godzinach od 15:00 do 8:00 dnia następnego oraz całodobowo w soboty, niedziele i dni świąteczne w okresie 9 miesięcy od daty zawarcia umowy.

Ilość godzin świadczenia usługi zdrowotnej w ramach dyżurów przez okres 9 miesięcy wyniesie maksymalnie 5052. Faktyczne wykorzystanie liczby godzin dyżurów uzależnione będzie od bieżących potrzeb Udzielającego zamówienie.

Świadczenie będzie rozliczane na podstawie stawki za godzinę pracy.

Szczegółowy zakres udzielanych świadczeń:
1) Wykonywanie zleconych badań na terenie IHIT, przez jednego technika dla pacjentów hospitalizowanych w Instytucie.
2) Prowadzenie dokumentacji medycznej i sprawozdawczości statystycznej na zasadach obowiązujących w publicznych zakładach opieki zdrowotnej.
Szczegółowe terminy wykonywania świadczeń zdrowotnych objętych konkursem będą uzgadniane z koordynatorem wyznaczonym przez Udzielającego Zamówienia.
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